TABLAS DE FRECUENCIAS Y GRAFICOS (II)

CONCEPTOS

. Cuando el nimero de datos es muy grande, la tabla de frecuencias ho se hace con valores individuales sino que
se agrupan en intervalos o clases, todos ellos de la misma amplitud. Cada intervalo o clase se representa por su

punto medio, que se llama marca de clase.

. La representacidn grdfica en estos casos es un histograma. Estd formado por rectdngulos cuyas bases miden
la amplitud de las clases y cuyas alturas son proporcionales a las frecuencias absolutas (o relativas, si es el

caso).

EJERCICIOS

13.- En un estudio sobre la gestién ambiental mundial, la calificacién sobre 100 obtenida por 25 paises ha sido la

siguiente
88 87,8 87 86 856 852 842 84 833 833 829 825 82,1
81,9 81,6 814 804 802 802 80,1 798 794 792 79,1 79,1
Completa la tabla agrupando los datos y represéntalos en un histograma.
(agrupa los datos en 4 intervalos de amplitud 3 empezando en el valor 78)
9
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14 - Construye una tabla agrupando los datos en 4 clases y represéntalos mediante un histograma

12 13 4 15 18 7 5 3 19 9
8 16 6 14 12 10 6 9 14 5
Datos Marca de clase | Recuento | F. absolutas 9
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MEDIDAS DE CENTRALIZACION : MEDIA ARITMETICA, MODA Y MEDIANA

CONCEPTOS

. La media aritmética de un conjunto de datos es la suma de todos los datos dividida entre el nimero total de
datos. Cuando el nimero de datos es grande la media se obtiene a partir de la tabla de frecuencias absolutas.
Se suman los productos de cada dato por su correspondiente frecuencia absolutay se divide el resultado entre
el nimero total de datos.

. La moda de un conjunto de datos es el dato que tiene mayor frecuencia absoluta. Un conjunto de datos puede
tener una moda o mds de una.

. La mediana de un conjunto de datos es un valor tal, que cuando escribimos todos los datos ordenados de menor
a mayor ocupa el lugar central de la lista ordenada. Si el nimero de datos es impar, la mediana es el dato
central; si el nimero de datos es par, la mediana es la media de los dos datos centrales

EJERCICIOS
15.- Los datos sobre el nimero de generadores eélicos en 15 pueblos son los siguientes
53243 53431 35421

Halla la media de generadores por pueblo, la moda y la mediana

Generadores Recuento F. absoluta 51
.
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16.- Calcula la media, la mediana y la moda de los siguientes datos

11 12 13 15 14 12 11 13 1315 12 11 14 14 15 11 12 16 15 13

Datos Recuento F. absoluta




17 - La tabla representa el nimero de ldpices que llevan un grupo de 80 nifios de uh colegio

N° Idpices 0 |1 |2 |3

N° de nifios 231191299

Calcula la media, la moda y la mediana de los datos.

18.- Las notas de Matemdticas de 2° de ESO en la 2% evaluacién son las que reflejan la siguiente
grdfica. Calcula la media, la mediana y la moda.

F. absolutas

19.- ¢Cudl es la media de hijos por familia de este grupo de familias a las que se ha preguntado?

N° hijos oO|1]2] 3 |4
N° familias 46 | 92 198 | 104 | 60




MEDIDAS DE DISPERSION: VALOR MINIMO, VALOR MAXIMO Y RANGO

CONCEPTOS

. El valor minimo es el menor valor de un conjunto de datos

. El valor mdximo es el mayor valor de un conjunto de datos.

. El rango es la diferencia entre el valor mdximo y el valor minimo de un conjunto de datos. Indica el grado de
dispersion de los datos. Cuanto mayor es, mds dispersos estdn los datos

EJERCICIOS

20.- Calcula el valor maximo, el valor minimo y el rango de las siguientes series de datos

A: 2013245139765 B:57 20 3 56 14 15 18 1
V. mdximo = V. mdximo =
V. minimo = V. minimo =
Rango = Rango =

21.- A una convencion han acudido coleccionistas de coches en miniatura y de pisapapeles de cristal. En
las tablas siguientes se recoge el nimero de ejemplares que tienen en sus colecciones

N° coches 10 |15 ] 20| 25| 30 N° pisapapeles 10 | 30 | 50 | 70

N° coleccionistas 4 |8 |8 |4 |6 N° coleccionistas 2312 |2 |3

a) Calcula la media, la mediana, la moda y el rango en cada grupo

b) A la vista de los resultados, ¢en cudl de los grupos hay mayor uniformidad en el nimero de piezas de
las colecciones?
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